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Resolucao DunAgAs: 2 nomas

NoME

N.° INFORMATICO

[ -

*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica opgio correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢io correcta [+c valores]; opcio errada [-c/3 valores, se, neste grupo, o n.° de respostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

®  Em cada alinea, se nio assinalar nenhuma op¢éo, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotacio de
zero valores.

GRrRuUPO |
[10 valores]

1. Com os recursos e as tecnologias de que dispde, uma economia pode produzir 112 unidades do
bem B, ou 14 unidades do bem A, pelo que

[0,8; -0,8/3]
D TMgTAB = 8.
L] TMgTsa = 4.

TMgTAB = 0,125.
O TMgTsa = 98.

2. Verificando-se epy,px = er« € sendo X um bem essencial, conclui-se que uma diminuicdo do prego

do bem Y induz
[0,8;-0,8/3]

0] um aumento proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
0 uma redugdo proporcionalmente maior da quantidade procurada do bem X.
0] um aumento proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.
uma redugio proporcionalmente menor da quantidade procurada do bem X.

3. Conhecidas as quantidades procurada e oferecida a determinado preco, a quantidade

transaccionada equivale
[0,8; -0,8/3]

L] 2 quantidade procurada, se se tratar de um preco méaximo.

0 a quantidade procurada, se, aquele preco, se verificar um excesso de procura.
a quantidade procurada, se, aquele preco, se verificar um excesso de oferta.
L] 2 quantidade oferecida, se se tratar de um preco minimo.

4. Admitindo a linearidade das fun¢des oferta e procura, e sabendo que no ponto de equilibrio antes

de imposto a oferta era trés vezes menos elastica do que a procura, conclui-se que
[0,8; -0,8/3]

L] os produtores suportam 33% do imposto e os consumidotes os restantes 67%.
L] os produtores suportam 25% do imposto e os consumidores os restantes 75%.
L os consumidores suportam 33% do imposto e os produtotes os restantes 67%.
os consumidores suportam 25% do imposto e os produtores os restantes 75%.

5. Na sequéncia de um aumento do preco de um bem, ceteris paribus, a parte da reducido da respectiva

quantidade procurada néo explicavel pela implicita alteragdo dos precos relativos dos outros bens
0,8;-0,8/3]

L] ¢ designada efeito substituicio.

decorre da implicita diminui¢do do poder de compra do consumidor.
[J ¢é devida a alteracdo do rendimento nominal do consumidor.

[ decorre de alteragdes nos precos nominais dos outros bens.
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10.

Sendo Q = 2 a funcio procura, um aumento de 4% no preco induz uma redugio da quantidade

VP
procurada de (aproximadamente)
[1,2;-0,4]

2%.
0 3%.
Ll 4%.
Ll 5%.

Op =58 + 2R é a fungio procura rendimento. A elasticidade-rendimento da procura referente ao
intervalo de rendimento entre as 10 e as 12 u.m. é igual a

1,2 -0,4]

0,275.

O 3,75.

0 0,375.

O 1,275

Considerando as fungbes oferta (Os = -9 + 3p) e procura (Op = 215 - 5p) de um bem, conclui-se
que a fixacdo de um preco minimo de 32 u.m. originaria

[1,2; -0,4]

L] um excesso de oferta de 54 u.f.

[ um excesso de procura de 32 u.f.

0] uma reducdo do excedente do consumidor para as 937,5 u.m.

uma reducio do excedente do consumidor em 260 u.m.

Considerando as funcdes oferta (Os = -9 + 3p) e procura (Op = 215 - 5p) de um bem, conclui-se
que a incidéncia efectiva global sobre os produtores de um imposto especifico de 8 u.m./u.f. seria

de
[1,2;-0,4]

300 u.m.
O 180 um.
O 225 um.
O 375 um.

Considerando as funcdes oferta (Os = -9 + 3p) e procura (Op = 215 - 5p) de um bem, conclui-se
que um imposto especifico de 8 u.m./u.f. induziria uma perda absoluta de bem-estar de

[1,2; -0,4]

O 15 um.

60 u.m.
O 25um.
] 50 u.m.
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*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica opgio correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢do cotrecta [+c valores]; op¢io errada [-¢/3 valotes, se, neste grupo, o n.° de tespostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

®=  Em cada alinea, se ndo assinalar nenhuma op¢ao, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-4 atribuida a cotagio de
zero valores.

GRUPO I
110 valores]

1. Um produtor que opere no segundo estagio da produgio e decida diminuir a quantidade utilizada

do factor varidvel numa certa percentagem, embora mantendo-se neste estagio,
[0,8; -0,8/3]

L] ver4 diminuir a produtividade matginal do factor variavel.

L] verd diminuir a produtividade média do factor vatidvel.

0] vera diminuir a quantidade produzida numa maior percentagem.
vera diminuir a quantidade produzida numa menor percentagem.

2. A elasticidade produto do factor trabalho ¢é, genericamente, equivalente a
[0,8;-0,8/3]

0 CMg/CVM.
CVM/CMg,
O PMg /CVM.

3. Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo Cobb-Douglas, conclui-se, seguramente, que

esta exibe rendimentos decrescentes a escala, se A

[0,8; -0,8/3] K

O Ke=5ea>2. 107=--- :

Ko=5ea<?2. Ko p------2 !

O K¢>5ea=2. : .

D I<O > 5 ca< 2 : 1 >

3 6 L

4. Sendo p1. = px/5 e, para certas quantidades positivas de L e K, PMg. = 5PMgx,

[0,8; -0,8/3]

o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.

L o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.

[ o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
L ndo se dispoe de informacio suficiente para tomar qualquer decisio.

5. Sendo CIVM = 4x?, a funcio oferta do produtor em concorréncia perfeita é
[0,8; -0,8/3]

0 x=8p.
x=1\/£.
24/ 3
O x:4\/5.
O

X = |z
2
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6.

7.

8.

10.

Sendo CIT = »%/3 - 12x2 + 200x, e verificando-se que o custo fixo médio é de 400 u.m. no
minimo de exploracio e de 240 u.m. no 6ptimo de exploracio, este corresponde a uma produgao

de
[1,2; -0,4]

O 17 uf
O 23uf.
O 22uf
30 u.f.

A obten¢do de um certo nivel de producio implica, no longo prazo, um custo de 440 u.m. e requer
o emprego de 10 unidades de capital, K. Sabendo que PMgx/PMg. = 31./K e que o preco unititio

do trabalho é de 5 u.m., conclui-se que produzir aquela quantidade requer despender
[1,2;-0,4]

O 384 um.em capital e 56 u.m. em trabalho.

330 u.m. em capital ¢ 110 u.m. em trabalho.
O 280 u.m. em capital e 160 u.m. em trabalho.
[ 161 u.m. em capital ¢ 279 u.m. em trabalho.

Actualmente, uma empresa tem uma produtividade média de 0,12 u.f. e paga um saldrio unitario
de 60 u.m., optimizando a sua situa¢do ao produzir no 6ptimo de explora¢io, com um custo fixo
médio de 24 u.m. O preco de equilibrio no mercado de concorréncia perfeita em que a empresa
participa é

[1,2; -0,4]

O 476 um.
524 u.m.
O 31,2 um.
O 376 um.

Sabendo-se que a receita total realizada por um monopolista é dada pela expressio 7600 — 0,60’
e que, independentemente da quantidade produzida, 0, o custo marginal é igual a 60 u.m., conclui-

se que o monopolista tem interesse em vender ao prego de
[1,2;-0,4]

O 80 um.

110 u.m.
O 130 um.
O 250 um.

Considere um monopolista com uma fungéo custo variavel médio dada por CIVM = 75x. A fungdo
procura de mercado é dada por x = 30 — 0,2p. Em equilibrio, o indice de Lerner deste monopolista
é

[1,2;-0,4]
0 1/4.
0 1/3.
0l 1/5.
1/7.
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